
 

Resposta da questão 1: [C] 
Considere a seguinte situação: 
Sabendo que: 10 1a a 9r= +  

3 1
3 8 1 1 1 10

8 1

a a 2r
a a 2 a 9r 7 17 2 a 9r 24 a a

a a 7r
= +⎧⎪

⇒ + = ⋅ + ⇒ + = ⋅ + ⇒ = +⎨
= +⎪⎩

 

S =
(a1+a10).n

2
=
24.10
2

=120    

 
Resposta da questão 2: [A] 
Sejam n, n 5−  e n 10,−  respectivamente, as quantidades 
de arestas, faces triangulares e quadrangulares. 

( ) ( )3 n 5 4 n 10
n

2
2n 3n 15 4n 40
n 11

⋅ − + ⋅ −
=

= − + −

=

 

Logo, o poliedro possui 11  arestas, 6  faces triangulares e 
1 face quadrangular, ou seja, possui 7  faces. 
Dessa forma, sendo V  o número de vértices do poliedro, 
temos: 

 
 
Resposta da questão 3: [B] 
O número de palitos em cada figura constitui uma 
progressão aritmética de primeiro termo 3  e razão 4.  
Portanto, o décimo termo da sequência possui 
3 9 4 39+ ⋅ =  palitos.   
 
Resposta da questão 4: [E] 

1

5 1

PA 10, x, y, z, 70
a 10
a a 4r 70 10 4r 70 r 15
x 10 r 25
y x r 40 x y z 120
z y r 55

=

=

= + = ! + = ! =

= + =

= + = = + + =

= + =

   

 
Resposta da questão 5: [C] 
Para obter o total que Pedro conseguiu guardar, basta 
calcularmos a soma de uma Progressão Aritmética de 
doze termos com primeiro termo igual a 100 e razão 8,  
logo: an = a1+ (n−1).r ⇒ a12 =100+11.80 = 980  
Calculando a soma, temos: 

S =
(a1+a12).n

2
⇒ S = (100+980).12

2
= 6480  reais.   

 
Resposta da questão 6: [C] 
Do enunciado, o número mágico de um quadrado 4 4×  é 
dado por: 

( )1 16 161 2 3 ... 16 1
4 4 2

1 2 3 ... 16 1 8 17
4 4

1 2 3 ... 16 2 17
4

1 2 3 ... 16 34
4

+ ⋅+ + + +
= ⋅

+ + + +
= ⋅ ⋅

+ + + +
= ⋅

+ + + +
=

   

 
 

Resposta da questão 7: [A] 
O plano A  custará ao todo 6 500 4 650 R$ 5.600,00,⋅ + ⋅ =
enquanto que o plano B  custará ao todo
6 200 6 650 R$ 5.100,00.⋅ + ⋅ =  Portanto, a decisão foi boa 
para o fabricante, pois o plano B custará ao todo 
5600 5100 R$ 500,00− =  a menos do que o plano A 
custaria.   
 
Resposta da questão 8: [E] 
8400 240n 2800 200n 5600 440n n 12,73meses− = + ⇒ = ⇒ ≈  
Assim, pode-se escrever: 

Carlos 8400 12 240 5520
agosto / 2017 n 12

Marco 2800 12 200 5200
Carlos 8400 13 240 5280

setembro / 2017 n 13
Marco 2800 13 200 5400

⇒ − ⋅ =
→ = ⇒

⇒ + ⋅ =

⇒ − ⋅ =
→ = ⇒

⇒ + ⋅ =

   

 
Resposta da questão 9: [A] 
n 1

n

n

a a (n 1) r
a 1.996 (n 1) 17
a 17 n 1979

= + − ⋅

= + − ⋅

= ⋅ +

   

 
Resposta da questão 10: [C] 
A distribuição das pessoas deverá ser feita da seguinte 
maneira: 
Um pessoa deverá ocupar a segunda poltrona, uma outra 
pessoa a quinta poltrona, uma outra a oitava poltrona e 
assim por diante, de três em três poltronas. Observemos 
que a sequência formada é uma P.A de razão 3.  
(2, 5, 8,…)  
Temos, então a seguinte equação: 
50 2 (n 1) 3 48 (n 1) 3 16 n 1 n 17= + − ⋅ ⇒ = − ⋅ ⇒ = − ⇒ =    
 
Resposta da questão 11: [A] 
Sabemos que aos 23  minutos o jogo estava dois a zero 
para a Alemanha, o próximo gol ocorreria 1 minuto após, 
o outro gol 2  minutos após, o próximo 3 minutos após e 
assim sucessivamente. Constituímos então um P.A. com 
estes intervalos de tempo. 
(1, 2, 3, 4,…),  como ainda restam 67  minutos para o final 
do jogo e sendo n o número de gols marcados após os 
23  minutos, podemos escrever que: 
( ) 21 n n 1 537 1 53767 n n 134 0 n

2 2 2
+ ⋅ − − − +

≤ ⇒ + − ≤ ⇒ < <  

Portanto, o maior valor inteiro que n pode assumir é 11,      

já que −1+ 537
2

 11,1.  

Logo, a Alemanha teria marcado 2 11 13+ =  gols no 
Brasil.   
 
Resposta da questão 12: [B] 
É fácil ver que os elementos de cada coluna estão em 
progressão aritmética de razão 5.  Logo, sendo 
374 5 75 1,= ⋅ −  podemos concluir que 374  está situado 
na linha 75,  coluna 4.  
A resposta é 371 372 373 374 375 1.865.+ + + + =    
 
 
 
 

V 11 7 2
V 6
− + =

=



 

Resposta da questão 13: [D] 
Os grupos batem palmas simultaneamente a cada 
mmc(2, 3, 4) 12=  segundos. Logo, se o primeiro registro 
corresponde a 1s, então o termo geral da sequência 
anotada é 1 (n 1) 12,+ − ⋅  com n  sendo um número natural 
e ≤ ≤1 n 5.    
 
Resposta da questão 14: [B] 
A sequência definida pelas cadeiras é uma PA, logo 
temos: 
an = a1+ (n−1).r ⇒ a10 = a1+9r ⇒

a10 = 3+9.3⇒ a10 = 30
 

Portanto, a mesa de modelo 10 possui  30 cadeiras. 
O total de cadeiras é: 

 ( )
( )3 30 10

3 6 9 ... 30 165cadeiras
2

+
+ + + + = =  

Desta forma, o total de etiquetas é: 
10 (mesas) +165 (cadeiras) = 175 etiquetas.   
 
Resposta da questão 15: [D] 
Utilizando os conceitos de progressão aritmética, pode-se 
escrever: 

1

2

8

a 1

a 2

r 1

a 1 (8 1) 1 1 7 8

(1 8) 8
S 36 pessoas

2

=

=

=

= + ! " = + =

+ "
= =

   

 
Resposta da questão 16: [D] 
É fácil ver que os andares 1, 7,13,19,…, a20,  com 20a  
sendo o último andar do edifício, foram aqueles que 
receberam reparos de João e Pedro. Portanto, como tal 
sequência é uma progressão aritmética de razão 6  e 
primeiro termo 1,  temos 20a 1 19 6 115.= + ⋅ =    
 
Resposta da questão 17: [C] 
Tem-se que 6 520 k 10,5 10 k 5,25 10 .⋅ = ⋅ ⇔ = ⋅    
 
Resposta da questão 18: [D] 

É fácil ver que o jardineiro fará 60 20
3
=  viagens. Além 

disso, as distâncias percorridas pelo jardineiro, em cada 
viagem, constituem a progressão aritmética 
(34, 40, 46,…,148).  Portanto, segue que o resultado 

pedido é igual a 34 148 20 1820 m.
2
+⎛ ⎞

⋅ =⎜ ⎟
⎝ ⎠

   

 
Resposta da questão 19: [A]   
Como a razão da progressão aritmética é 0,05m, segue 
que a altura do reservatório em relação à represa é dada 

por 0,7+
49 !0,05
2

"

#
$$

%

&
'' !50 = 35+61,25 = 96,25m.    

 
 
 
 
 

Resposta da questão 20: [A] 
O número de cubos que formam a base de uma torre de 
100 andares é dado por  

1+ 2+3+…+100 = 1+100
2

⋅100 =101⋅50 = 5050.       

 
Resposta da questão 21: [B] 
O número de lugares cresce segundo uma progressão 
aritmética de primeiro termo igual a 10  e razão 2.   

O número total de cadeiras é 2 10 11 2 12 252.
2

! + !" #! =$ %
& '

   

 
Resposta da questão 22: [B] 
Seja na  o número de garotas que dançaram com o      
rapaz n,  em que n  é um inteiro positivo.   
Desse modo, temos na 3 (n 1) 2 2n 1.= + − ⋅ = +   
Se o número de garotas excedia o de rapazes em            
15 unidades, e o rapaz n  dançou com todas as garotas, 
então n 15 2n 1 n 14.+ = + ⇔ =   
Portanto, o total de garotas e rapazes presentes nessa 
festa era 14 (14 15) 43.+ + =    
 
Resposta da questão 23: [A]   
Considerando uma P.A. de razão 0,2:  
PA(1, 1,2 , 1,4 , ...) , sendo n o número de dias de 
aplicação. 
Termo geral:  
an = 1 + (n - 1).0,2 
an = 0,8 + 0,2n 
Soma dos n primeiros termos: 

Sn =
(1+0,2n+0,8) ⋅n

2
⇔Sn = 0,1n

2 +0,9n  

Fazendo Sn = 63, temos a equação: 

0,1n2 +0,9n = 63

1n2 +9n− 630 = 0
n = 21dias oun = −30(não satisfaz).

 

Portanto, o produto foi aplicado durante 21 dias.   
 
Resposta da questão 24: [A]  
PA ( 2,5,8,..., a40) 
Observando do topo até a base. e 40 níveis, n = 40. 
a40  = 2 + 39.3 = 119  

S40 =
(2+119).40

2
= 2420 cartas  

Serão utilizadas 2420 cartas para os 40 níveis 
 
Resposta da questão 25: [A] 

É fácil ver que o jardineiro fará 63
3
= 21 viagens.  

Além disso, as distâncias percorridas pelo jardineiro, em 
cada viagem, constituem a progressão aritmética 
(20, 50, 80,…, an).  

a21 = 20+ 20.30 = 620  

Portanto, segue que o resultado pedido é igual a 

D = S21−a21 =
20+ 620

2
"

#
$

%

&
' ⋅21− 620

2
= 6410 m = 64,1hm = 64 hm    

 
 
 



 

Resposta da questão 26: [C]   
Tinta amarela falha nas págs.: (6,12,18,...).
Tinta azul falha nas págs.: (8,16,24,...).
Observe que o cartucho irá falhar em páginas comuns,ou seja, 
nos múltiplos de 24. 
MMC (6,8,...,24,48,72)
Então, temos:

Nº de páginas com folhas de cor amarela: 150
6

=25

Nº de páginas com folhas de cor amarela: 150
8

=18

Nº de páginas com folhas de cor amarela e azul: 150
24

=6

Logo: 25+18−6=37 páginas com falhas.
No total, há 150 páginas. 
As páginas que sobram sem falhas são: 150−37=113 páginas.

 

 
Resposta da questão 27: [A]   
PA 4;8;12;...;100( )
an = a1+ n−1( ).r
100 = 4+ n−1( ).4
n = 25

S25 =
4+100( ).25

2
=1300 gotas

 

 
Resposta da questão 28: [B]   
PA 5;9;13;...;a10( )
a10 = 5+9.4 = 41

S10 =
5+ 41( ).10

2
= 230 bolitas

 

 
Resposta da questão 29: [A]   
an' = 8 + (n-1).2

an''= 17 + (n-1).1

Como an'= an''

8 + ( n - 1 ) . 2 = 17 + ( n -  1) . 1
8 + 2n - 2 = 17 + n - 1
n = 10
a10' = 8 + (9).2 = 26

S10 ' = (8+ 26).10
2

=170km

E :
a10'' = 17 + (40 - 1). 1 = 26

S10 '' = (17+ 26).10
2

= 215km

Com isso : S10 '+S10 '' = 385km

 

 
 
 
 
 
 
 
 

Resposta da questão 30: [D]   
a1 =1
a2 =1
a3 = 2

a4 = 3
a5 = 5

 

 


